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Les Français face aux enjeux du numérique

Échantillons Dates de terrain

Du 7 au 11 juin 2018.

Méthode

1 017 personnes, constituant un 

échantillon représentatif de la 

population française âgée de 18 

ans et plus. 

Échantillon interrogé par Internet 

via l’Access Panel Ipsos.

Méthode des quotas :

sexe, âge, profession de 

l’interviewé et département.

juin 2018
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96% des Français considèrent que le développement des 
technologies du numérique est important pour la réussite de
l’économie française

juin 2018
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53%
43%

3%

1%

Enjeu important

96%

Un enjeu essentiel Un enjeu important mais pas essentiel Un enjeu secondaire (NSP)
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Question

Pensez-vous que le 
développement des 
technologies du numérique 
est pour la France un enjeu 
essentiel, important mais pas 
essentiel ou secondaire pour 
la réussite de l’ensemble de 
son économie ?
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Question

Globalement, avez-vous 
le sentiment que dans le 
domaine des technologies 
du numérique la France 
est en avance, en retard 
ou au même niveau que 
les autres grands pays du 
monde ?

36%

26%

4%3%

En avance

39%

Très en avance Assez en avance Ni en avance, ni en retard Assez en retard

31%

Très en retard

En retard

30%
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Mais seuls 4 sur Français sur 10 pensent que la France est en avance 
par rapport au reste du monde dans le domaine du numérique
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1%

1%

2%

5%

7%

11%

13%

17%

34%

La Pologne

La Roumanie

L'Autriche

L'Italie

L'Espagne

La Belgique

La Lituanie

L'Estonie

La Danemark

La France

La Suède

Le Royaume Uni

L'Allemagne

Néanmoins, les Français placent la France parmi le Top 5 des pays 
européens les plus avancés dans le domaine du numérique
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Question

Parmi les pays européens 
suivants, quel est celui 
qui est, selon vous, le plus 
avancé dans le domaine 
du développement 
des technologies du 
numérique ?

(NSP)

Europe
de l’Ouest

72%

Europe
de l’Est

20%
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Près des 2/3 des Français considèrent que les établissements scolaires 
français sont en retard par rapport à leurs concurrents à l’étranger
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Question

Globalement, avez-vous 
le sentiment que les 
acteurs français suivants 
sont en avance, en retard 
ou au même niveau que 
leurs concurrents dans 
les autres grands pays du 
Monde ? 

Très en avance Assez en avance Ni en avance, ni en retard Assez en retard Très en retard (NSP)

5%

5%

3%

2%

39%

38%

32%

13%

25%

25%

24%

18%

26%

26%

32%

47%

3%

4%

7%

19%

2%

2%

2%

1%

44%

En avance

29%

En retard

43% 30%

35% 39%

15% 66%

Les entreprises françaises qui 

développent des outils et des services 

issus des technologies du numérique

Les organismes français de 

recherche dans le domaine des 

technologies du numérique

Les organismes français qui 

forment les étudiants dans le 

domaine des technologies du 

numérique (écoles d’ingénieurs, 

universités, écoles d’informatique, etc.)

Les établissements scolaires 

français (maternelles, primaires, 

collèges, lycées)

Les Français face aux enjeux du numérique
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Pour les Français, les 3 principaux freins à la réussite de la France 
dans le domaine du numérique relèvent de l’Etat
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Question

Et selon vous, quels sont 
les principaux freins à la 
réussite de la France 
dans le domaine des 
technologies du 
numérique ?

En premier Au total

Les charges fiscales qui désavantagent 

les entreprises françaises

10%

8%

10%

11%

11%

11%

17%

22% 48%

10%

22%

33%

33%

33%

35%

45%

(NSP)

Le manque d’entreprises spécialisées dans ce 

domaine

L’absence de prise de conscience des enjeux 

économiques du développement des 

technologies du numérique

Des formations scientifiques insuffisantes dans 

le domaine des technologies du numérique

Un manque d’investissement des entreprises 

privées dans la recherche et le développement

Un cadre réglementaire et législatif trop 

contraignant

Un manque d’investissement des pouvoirs 

publics dans le secteur des technologies 

du numérique
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Près des 2/3 des Français considèrent que les start-up françaises 
peuvent faire de la France un géant du numérique dans les 10 ans à 
venir
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Question

Selon vous, les start-up 
françaises disposent-elles 
des atouts nécessaires 
pour faire de la France 
un géant du numérique 
en Europe dans les 10 
années à venir ?

54%

30%

3% 11%

Oui

65%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

Non

33%

2%

Les Français face aux enjeux du numérique
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Plus de 2/3 des Français considèrent que l’Europe a les atouts 
nécessaires pour devenir un géant du numérique
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Question

Selon vous, l’Europe
a-t-elle les atouts 
nécessaires pour devenir 
un géant du numérique 
dans le monde ? 

56%

25%

3% 14%

Oui

70%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

Non

28%

2%
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